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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:450 Avveckling av statliga servicekontor

Efter regeringens besparingar står vart fjärde servicekontor inför avveckling 
under de kommande åren, inklusive det i min hemkommun Falkenberg. 
Regeringens anslagsminskning med 150 miljoner kronor över tre år kräver en 
avveckling av 35 av de 148 statliga servicekontoren. Under gårdagen 
presenterade Statens servicecenter en preliminär plan för 2025 och 2026, där 
myndigheten listade 29 av de 35 servicekontor som tvingas avvecklas under de 
kommande tre åren.

Under den socialdemokratiskt ledda regeringen skedde en snabb ökning av 
antalet servicekontor för att säkerställa statlig service nära medborgarna. 
Utbyggnaden av servicekontoren har gjort stor skillnad i människors vardag, 
särskilt i gles- och landsbygdsområden. Genom servicekontoren får 
medborgarna tillgång till personlig service från en rad myndigheter och slipper 
åka långa sträckor för att få hjälp med sina myndighetsärenden. 
Servicekontoren är också viktiga för dem som inte vill eller kan hantera sina 
ärenden digitalt och som behöver stöd på plats.

De senaste fem årens utbyggnad av statlig service, som genomfördes under den 
socialdemokratiskt ledda regeringen, riskerar nu att utraderas. Regeringen 
monterar ned en välfungerande och uppskattad samhällsservice som 
säkerställer att invånarna i Falkenbergs kommun får det stöd de har rätt till. 
Därtill är Halland i dag det enda länet utan ett huvudkontor för en statlig 
myndighet, trots att det är en av landets snabbast växande regioner med en 
välutbildad befolkning. En nedläggning av servicekontor skulle inte bara 
försämra den statliga närvaron utan även göra det svårare att bygga en starkare 
arbetsmarknad i regionen.

Mot bakgrund av detta är min fråga till statsrådet Erik Slottner följande:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att säkerställa att medborgarna i hela 
landet, inklusive i Falkenbergs kommun, har fortsatt tillgång till statlig service?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-24
Besvaras senast
2025-03-18
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………………………………………

Aida Birinxhiku (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


